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Osebne vesti 
Predsednik Akademije znanosti. S kra

ljevim ukazom je bil imenovan za pred
sednika Akademije znanosti in umetnosti 
v Ljubljani g. dr. Rajko Nahtigal, redni 
član te akademije in vseučiliški profesor. 

Nesreče 
Nesreča v kamnolomu. V kamnolomu v 

Reki pri Hočah je zadel kamen 27 letneg? 
pomožnega delavca Andreja Babica na 
glavo in mu prebil lobanjo. Nezavestnega 

ponesrečenca so prepeljali v mariborsko 
bolnišnico. 

Usodepoln padec. Pri Sv. Križu nad Ma
riborom je spodrsnil na oledenelem dvori
šču 25 letni hlapec Jurij Kores tako ne
srečno, da je obležal nezavesten s prebito 
lobanjo. Hudo poškodovanega so oddali v 
mariborsko bolnišnico. 

Mlad delavec smrtno ponesrečil. Pri Se
menovi žagi v Solčavi je polomilo roke in 
noge SO letnemu delavcu Jožefu Krumpej 
iz Ljubnega. Posledicam poškodb podlegli 
je oče nepreskrbljenega otroka. 

Nočni brzovlak Trst—Dunaj iztiril. Med 
postajama Rimske toplice in Laško je iz
tiril nočni brzovlak Trst—Dunaj, ker se 
je zlomila os zadnjega vagona, v katerem 
je parni kotel za ogrevanje vlaka. V vozu 
razen kurjača ni bilo žive duše. Druge ne
sreče ni bilo, kakor da je poškodovana pro
ga, kretnica ter žice in da je vlak imel 4ft 
minut zamude. 

Drugi rudar podlegel posledicam podze
meljske eksplozije v Zagorju. Zadnjič smo 
poročali, da je prišlo v kotredeškem rovu 
v Zagorju do eksplozije vnetljivega plina 
metana. Na mestu je obležal mrtev Leo
pold Hribar, 50 letni rudar in družinski 
oče. Eksplozija je ^ekla 37 letnega Iva
na Jereta, katerega so prepeljali v ljub
ljansko bolnišnico, kjer je podlegel opekli
nam, katere je dobil do pasu in so bila vsa 
prizadevanja zdravnikov, da mu rešijo živ
ljenje, zaman. 

Smrtna nesreča graščaka na žagi. Med 
Mokronogom in Šmarjeto na Dolenjskem 
je graščina Klevevž, last bratov Antona in 
Franca Ulma. Dne 13. januarja je prišel 
Franc Ulm na žago pregledat obrat. Zašel 



je v transmisijo, ki mu je odtrgala obe 
nogi in strla prsni koš. Komaj 35 letni gra
ščak je bil tako poškodovan, da je umrl 
med prevozom v bolnišnico. 

Bazne požarne nesreče. Pri posestniku 
Jožefu Pihlerju v Ločiču pri Sv. Bolfenku 
v Slov. goricah je zgorelo gospodarsko po
slopje s krmo in raznim orodjem. — Dne 
10. januarja krog dveh zjutraj je uničil 
v Slovenjgradcu ogenj ostrešje 15 m dolge 
hiše, vse podstrešje in opremo na pod
strešju ter tri podstrešne sobe. Od nočne
ga ognja hudo poškodovana hiša je last 
bratov Antona in Ivana Kuhar, ki imata 
tudi lepo klavnico tik ob Suhodolnici pri 
mestnem parku. Škoda znaša 130.000 din, 
zavarovalnina pa le 20.000 din. Požar je 
nastal radi tega, ker je bil na podstrešju 
pri stropu vzidan v dimnik tram, ki je za
čel skraja tleti in iz tlenja so pognali uso
depolni plameni. Gasilci so preprečili, da 
se itak velika nesreča ni še bolj razmah
nila. — V Zg. Bistrici je uničil nočni ogenj 
s senom napolnjeni skedenj. Škoda znaša 
20.000 din. Ogenj je zanetil najbrž kak na 
senu prenočujoči potepuh. — V noči na 
12. januar je izbruhnil v Leskovcu v Ha
lozah ogenj, kateri je vpepelil več poslo
pij in povzročil 165.000 din škode. Krog 
treh zjutraj je začela goreti na skednju po
sestnika Janeza Vindiša spravljena slama. 
Ker ni v noči nikdo zadušil ognja v prvem 
pojavu, se je razmahnil na streho gospo
darskega poslopja. V par minutah je bilo 
vse poslopje v plamenih, ki so preskočili 
na sosednje poslopje, v katerem je trgovi
na Ivana Pinteriča. Ogenj se je širil s to
liko naglico, da so si prizadeti ljudje ko
maj rešili golo življenje. Vsa trgovčeva za
loga blaga je postala žrtev požara. Ogenj 
se je najbrž pojavil v šupi, kamor so zlo
žili dan poprej sveže žgano oglje. Požarna 
škoda je le delno krita z zavarovalnino. 
Trgovčevo blago sploh ni bilo zavarovano. 

novanja davčnega sluge Kozela 1500 din, 
dve zlati uri in dve zlati verižici. Ta denar 
sta zapravila v Mozirju in drugod. Ome
njena vlomilca so izročili orožniki okraj
Jiemu sodišču v Šoštanju, ki bo nadaljeva
lo ziiSeto preiskavo. 

Znaten vlomilski plen. V Petrovčah pri 
Celju je bilo vlomljeno v stanovanje upo
kojenega rudarskega paznika Antona Ko
kola. Še neodkrit storilec je odnesel dve 
hranilni knjižici celjske podružnice Hra
nilnice dravske banovine, glaseči se na vlo
go 26.000 din. Kokolovi ženi je sunil tat 
5000 din gotovine in razne zlatnine za 11 
jurjev. 

Po dveh in pol letu najdeno truplo umor
jenega. V Šmartnem ob Savi je po prepiru 
z bratom zginil 11. junija 1936 28 letni 
čevljarski pomočnik Viktor Marn, zapo
slen v Ljubljani pri tvrdki Bata. Brato
mora je bil osumljen Viktorjev brat Lojze, 
ki je bil deset mesecev v preiskavi, a so 
ga izpustili radi pomanjkanja dokazov. Po 
dveh in pol letu so našli orožniki v Šmart
nem v stari jami za apno, ki je zabetonira
na, preostanke trupla na pol sedečega mo
škega. Zlati zobje so bili dobro ohranjeni. 
Na eni nogi je še bil čevelj in tudi lase je 
bilo videti. Po zlatih zobeh in čevljih so 
prepoznali v okostnjaku pogrešanega Vik
torja Marna. Na lobanji se poznajo udarci 
s topim predmetom. Po umoru je bilo tru
plo vrženo v apno, katerega je še bilo ne
koliko v jami. Orožniki so sedaj v drugič 
zaprli brata Lojzeta, kateri je bil zaposlen 
na Jesenicah kot delavec pri stavbnem 
podjetju. Groznega dejanja osumljeni je 
bil predan v zapore okrožnega sodišča v 
Ljubljani. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Prva sled za vlomilcem. Zadnjič smo po

ročali, da je bilo vlomljeno v Mariboru v 
Tovarniški ulici v stanovanje tkalskega 
mojstra Sehiera. Iz omarice v umivalniku 
je cdnesel o razmerah dobro poučen vlo
milec železno blagajno s 35.000 din pri
hrankov in tri hranilne knjižice za 18.000 
din. Sredi minulega tedna so odkrili v ma
riborski kolodvorski garderobi prvo sled 
za storilcem. Pri pregledovanju v gardero
bi pozabljenih predmetov so opozorili po
stajenačelnika na črn usnjat kovčeg. ki 
ga je oddal neki moški v garderobi dne 
31. decembra, pa se še ni vrnil ponj. Kov
čeg so odprli in so našli v njem ročno bla
gajno, katera je bila nasilno odprta in ka
tero je prepoznala mariborska policija za 
Schierovo. V njej so dobili zgoraj omenje
ne tri hranilne knjižice, gotovine pa ne. 
Upajo, da bodo s pomočjo blagajne zasa
čili sčasoma še drznega vlomilca. 

Presenečen kurji tat ubil krčmarico. Pri 
Sv. Antonu v Slov. goricah se je zgodil 
12. januarja zvečer vse obsodbe vreden 
zločin. Posestnica in krčmarica Štefanija 
Rojs je šla krog pol šestih pogledat na dvo
rišče, od koder je slišala iz kokošnjaka 
sumljiv ropot. Komaj je vžgala na dvori
šču vžigalico, jo je napadel moški, kateri 
jo je pričel daviti in jo je butal z glavo z 
vso močjo ob steno. Pozneje so našli Roj
sovo nezavestno. Čez nekaj časa se je to
liko zavedla, da je izpovedala vsaj nekaj o 
napadu. Krčmarica je navedla, da jo je na
padel večji neznanec. Kmalu po tej kratki 
izpovedi se je Rojsova zopet onesvestila 
in je umrla na posledicah hudega pretresa 
možganov. Prve poizvedbe so dognale, da 
je ubita presenetila na dvorišču kurjega 
tatu, ki je odnesel devet kur, deseto so pa 
našli zadavljeno. Na kraj zločina poklicani 
orožniki so začeli z zasledovanjem zločinca. 

Vlomilska tovariša pod ključem. Radi 
razmetavanja denarja pri popivanju so 
prijeli orožniki v Mozirju 27 letnega Ivana 
Kaligara in 26 letnega Ludovika Miklav
žino, oba iz Šoštanja. Pri aretaciji so do
bili pri obeh 3411 din. Iz Mozirja so gnali 
prijeta v Šoštanj. Tam sta priznala, da sta 
vlomila na večer pred Tremi kralji pri šo
štanjskem pekovskem mojstru Kajbi, ki je 
blagajnik pogrebnega odseka šoštanjske 
gasilske čete. Odnesla sta mu 5000 din od
sekovega denarja in 850 din lastnega. Da
lje sta se vdala in povedala, da sta izmak
nila ob priliki vloma na Štefanovo iz sta

Itazne novice 
ležišča nafte niso samo v Medmurju, 

ampak tudi v Sloveniji, toda niso še dvig
njena in sploh na splošno neznana. Naj
večje količine so doslej znane v »Sveči« pri 
Majšpergu (v ptujskem okraju). Tam so 
kamnoseki pri izstreljevanju sivega pe
ščenca ugotovili, da postanejo po vsakem 
razstrelu male mlakice nafte ter so ame
rikanski strokovnjaki dognali, da morajo 
biti tam velike zaloge nafte, ker bi se dru
gače dnevno take mlakice ne pojavile. Na 
to je že opozoril pred nekaj leti podpolkov
nik g. Davorin Žunkovič, toda zainteresi
rala se za to ni niti »Oil kompanija« v Beo
gradu in tudi ne »Panonija« v Medmurju 
in prav tako tudi noben domač podjetnik, 
ker so dotična ležišča premalo znana in 
ležijo preveč odročno. Ljudstvo govori si
cer o neki veliki »sveči«, katero so nekdaj 
podžigali okoličani v kresni noči, kamor 
so znosili mnogo gradiva nafte skupaj, in 
ni misliti, da bi to bila zgolj kaka bajka. 
V bodoče bo pa menda umestno, da se 
začno za to zanimati tudi naši strokovnja
ki, kajti nikjer ne vemo, kje nam je sreča 
naklonjena. 

Izpred sodišča 
Obsodba za uboj. Mali senat maribor

skeea okrožnega sodišča je obravnaval dne 
14. januarja primer uboja. Dne 29. junija 
1938 je smrtno zabodel 23 letni Gabrijel 
Damiš, doma iz Zg. Korene pri Sv. Bar
bari v Slov. goricah, 17 letnega posestni
škega sina Viljema Vičanskega. Obtoženi 
se je zagovarjal s silobranom in je bil ob
sojen na štiri leta in en mesec robije. 


